



孙一文(左)在与韩国队的比赛中。

本报记者 安灵均摄

中国女重亚运之旅

失败后求变 挫折中奋起

本报记者 王向娜

尽管在9月27日下午进行的女子重剑团体赛半决赛中不敌韩国，只获得了一枚铜牌，但孙一文与队友们并不气馁，“这是一个新老结合的阵容，虽然比赛输了，但是我们拼搏的精神并没有减少。”孙一文对自己与队友们的表演感到满意，“我们是一个新的阵容，通过比赛看到了新的希望。”

中国女子重剑团体战绩辉煌，曾经在2012年伦敦奥运会收获金牌，2016年里约奥运会收获银牌，但在东京奥运会之后陷入低谷，老将伤病较多导致状态无法延续，新人又未能扛起大旗，成绩略显低迷。6月的无锡亚锦赛，中国女重不敌中国香港无缘决赛，7月米兰世锦赛中国女重位列第12。杭州亚运会，中国女重调整阵容，老将孙一文与唐君瑶留队，与许诺、施悦馨组成新阵容，期待新气象。

“我现在的打法有点不一样，以前大多打反攻，不够主动，现在我是很积极主动的。”孙一文表示，自己的状态比东京奥运会之前还要好一点。

雅加达亚运会上孙一文凭借决一剑取胜，帮助中国队战胜韩国队夺得女重团体冠军，这一届大家都期待卫冕，但也知道困难重重。“队伍磨合的时间不长，但是我们赛前很有信心。”

中国队签位不佳，击败哈萨克斯坦后即在半决赛遭遇世界排名第一的韩国，巅峰对决提前上演。但姑娘们打得并不差，孙一文对阵韩国名将康映美时打出5比3开局，这几乎是她对阵康映美多年以来的最好开局。随后上场的许诺、施悦馨将比分继续扩大，前三局结束后姑娘们11比7领先4剑。韩国队换上崔仁贞后，中国队逐渐落后，收场的孙一文在最后时刻仍在奋力追赶，可惜以27比30惜败，无缘决赛。

与3个月前的亚锦赛相比，表面看起来中国女重同样是没晋级决赛，但比赛过程以及精神状态完全不同，“感觉自己今天尽力了，第一场顶住了压力，打得还不错，第二场有点着急，对方经验老到，出剑的时候让我找不到一个合适的距离位置，很难受。最后一场自己一直在追分，到最后40秒还在想大胆突破一下。”孙一文坦言，以往她可能不会这么拼命，但这一次，她一直拼到最后的0.4秒、0.3秒，甚至0.1秒的时候，她还在想着进攻、追分。

“参加了三届亚运会、两届奥运会，还是希望做一个完美一点的运动员。希望通过亚运会的比赛，可以对后面的巴黎奥运积分赛有所帮助，在接下来的比赛当中，我们会带着全新的心态继续努力。”孙一文说。

(杭州9月27日电)

国足闯进八强
期待战胜韩国

本报记者 黄心豪

在27日晚进行的杭州亚运会男足1/8决赛中，中国队以1比0小胜卡塔尔，这是继2006年多哈亚运会之后，中国男足时隔17年再次闯进亚运会八强。“今天近4万人来到现场，我非常高兴。我要对球迷说感谢，他们至少给我们增强了30%的战斗力。”中国男足主帅久尔杰维奇赛后说。

开赛3分钟陶强龙头球破门，1比0领先后，中国队始终保持球门不失，“我们开局非常好，我对上半场很满意。我要祝贺我的球员，我们要继续向前。”久尔杰维奇说。

10月1日晚，中国男足将在1/4决赛迎战5比1大胜吉尔吉斯斯坦的韩国队。韩国队主帅黄善洪表示：“我可以预见现场会有大批观众支持中国队，如果我们克服不了这种压力，就不具备夺得金牌的资格。我们还有三场比赛，谁也阻挡不了我们，我们将继续前进，下一场将是一场精彩的比赛。”

久尔杰维奇则鼓励队员们，“韩国队非常强大，我尊重韩国队，但我希望我的队员们能够有决心击败他们。”队长谭龙表示：“打入八强，我们非常激动和自豪，期待对阵韩国队的比赛能更进一步。”

本场比赛，超龄球员高天意累积两张黄牌、主力球员蒋圣龙最后时刻领到红牌，他俩将因此缺席下一场与韩国队的对决，为中国男足晋级四强之路带来不少隐忧。对此久尔杰维奇表示：“决定比赛胜负的因素有很多，尽管我们有球员受伤和停赛，但我们可以克服这些困难。我将抱着乐观的心态和必胜的信心。”

(杭州9月27日电)

女篮首战大胜对手

郑薇：我们会做得越来越好

本报记者 扈建华

9月27日，中国女篮在杭州亚运会小组赛首战中101比46大胜蒙古国女篮。比赛过程没有悬念，对于中国女篮来说，更重要的是通过小组赛让队员尽快进入比赛状态。主教练郑薇说：“相信通过小组赛的磨合，我们会做得越来越好。”

此役中国女篮12人全部登场，并且都有得分进账。亚洲杯时因伤缺席的黄思静进入首发阵容，2投2中得到4分；同样受伤没打亚洲杯的李月汝出战9分42秒，9投7中得到全队最高的16分，还有10个篮板；亚洲杯半决赛时受伤的杨力维拿到5分和4次助攻；从美国女子职业篮球联赛回来的韩旭和李梦分别得到15分、10分。可以看出，郑薇希望利用这场比赛让队员们更好地找到比赛状态。

对于3位伤愈回归的球员，郑薇表示：“虽然有半年没有比赛，但今天她们在场上都很快达到队伍的要求。3场小组赛对于我们非常宝贵，这场比赛她们恢复到了六七成，相信到小组赛最后一场恢复到八成没有什么问题。”

对于李梦和韩旭的表现，郑薇也给予



李月汝上篮。新华社记者 孟永民摄

了肯定，“李梦的身体和技术都保持得不错，韩旭虽然这个赛季打得稍微少一些，但她是一个世界级球员，我不会有太多担心，相信她后面会达到更好的状态。”

虽然首战取得一场大胜，郑薇还是强调，全队仍然要做好面对困难的准备，“一

场一场去打，我们也有针对性安排。相信通过小组赛的磨合，我们会越来越好。”

9月29日和10月1日，中国女篮将分别迎战小组赛接下来两个对手印度尼西亚队和印度队。

(杭州9月27日电)

“华润怡宝·为中国国家队喝彩！”助威路演活动武汉站举办

李雪颖

9月26日，“华润怡宝·为中国国家队喝彩！”第二现场助威路演活动武汉站在武汉永旺梦乐城举办，参与者享受现场观赛的乐趣，近距离与前国家队运动员交流，共同为当天在杭州亚运会赛场征战的运动员们加油鼓劲。持续一天的活动里，除现场观赛活动外，还设置了问答环节以及“眼疾手快”“实力担杠”等互动项目，现场气氛热烈。

一位获胜者说：“我平时就非常注重锻炼身体，虽然说重在参与，但获得胜利让我体验了一把运动员登上领奖台的感觉，非常开心！很感谢怡宝这次别出心裁的助威活动，看得出花了很多心思。中国队加油！”“现场设置的活动非常有意思，玩得很开心。还能和前国家队

运动员一起比赛，共同为我们中国国家队助威，这种感觉非常特别！”一位现场观众说。

曾代表中国射击队征战伦敦奥运会的女子步枪运动员李佩璟获得过亚洲锦标赛、全国锦标赛的冠军，她与现场观众一起观看了中国队的比赛，并在互动项目中同场竞技。李佩璟说：“整个过程能够感受到武汉民众的热情，环节设置很有趣。祝愿正在征战杭州亚运会的运动员们都能取得理想的成绩。”

“华润怡宝·为中国国家队喝彩！”第二现场助威路演活动是中国国家队与怡宝在中秋节与国庆小长假期间携手打造的系列活动，通过观赛与现场互动相结合的沉浸式体验，为当地体育迷提供尽情享受运动快乐的空间。

武汉站为系列活动首站，9月30日、10月3日将举行合肥站、南宁站活动，届时也将邀请国

家队运动员到场共同观赛、参与问答和互动环节，更有乒乓球以及3x3篮球挑战赛。邀请广大体育爱好者踊跃参与，一起为中国国家队喝彩。

9月22日至10月8日，位于杭州市湘湖逍遙庄的“中国之家”敞开大门，迎接新老朋友。“中国之家”是中国国家队参加国际综合性运动会期间设立并运营的综合性服务设施。自2010年温哥华冬奥会期间首次设立“中国之家”以来，经过十余年的探索和实践，“中国之家”不仅为中国体育健儿征战国际大赛提供了坚实保障，更为体育文化交流、赞助商服务、国际组织交往以及体育外宣等工作搭建了平台。

怡宝作为中国国家队官方饮用水，长期以来一直为各项目国家队提供饮用水保



TEAM CHINA 中国国家队

障。为更好地支持中国国家队备战与征战赛场，怡宝跟随中国国家队一起出征杭州，并在“中国之家”中亮相。中国国家队运动员在国内外各大赛场上的奋勇拼搏，争金夺银，怡宝在赛场下全力支持，助力运动员争创佳绩。和怡宝一起，为中国国家队喝彩！

国羽女团争冠强敌环伺
场场硬仗场场拼

“我们站在这个位置上就要承受这样的压力。大家都在冲击我们，一切皆有可能，我们只能做好自己。”

今年夏天，陈清晨/贾一凡获得了世锦赛冠军，也在前不久拿到了中国公开赛冠军，世界排名稳居第一。“我们一起经历了太多的困难，靠着拼劲赢球，我们非常珍惜彼此。”陈清晨说，她和贾一凡是“十年患难与共”。面对即将开始的比赛，她们深知困难很大。“纸面实力占优并不是优势，比赛要看临场发挥，要靠硬实力赢球，我们知道要承受的压力和责任。”第二次参加亚运会，贾一凡更知道团体比赛的残酷性，“我们要像弹簧一样，压力越大弹得越高，我们必须一条心向前冲。”

2018年雅加达亚运会，国羽没有拿到女团冠军，“凡尘”组合也没能为团队拿下关键一分，这使她们很自责。几年来，“凡尘”一直都在努力，“希望我们过关难过关过，希望我们能够站上最高领奖台。从我们手上丢的，我们要拿回来。”贾一凡说。

杭州亚运会很多比赛都在火热进行中，“凡尘”组合也在休息时间关注着中国队其他选手。“我看到国乒男队领奖，他们实力非常强，还有中国游泳队也很厉害。”贾一凡笑言，“羽毛球竞争主要在亚洲，所有的强队都来了，我们相当于提前打奥运会，我们只能更拼！”

(杭州9月27日电)